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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 7172/10-6-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, 

σας πληροφορούμε τα εξής:  

 

Θυμίζουμε ότι η θεσμοθέτηση του Εθνικού Ηλεκτρονικού Μελισσοκομικού Μητρώου 
έγινε με το ν. 4691/2020 (Α΄ 108) με τίτλο : «Ρυθμίσεις αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του 
αγροτικού τομέα και άλλες διατάξεις». 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι, κατά την ακρόαση των φορέων στην Επιτροπή της Βουλής, 
ο Αντιπρόεδρος της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Μελιού και λοιπών προϊόντων 
κυψέλης (ΕΔΟΜ) είχε αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι: «… Θα ήθελα να ξεκινήσω, λέγοντας, 
ότι, επιτέλους, σε ένα νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης αναφέρεται η 
μελισσοκομία. Αναφέρεται στο άρθρο 9, με μία εφαρμογή την οποία θέλουμε και η οποία, 
επιτέλους, αναγνωρίζεται και θεσμοθετείται, το Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Αρχείο 
και η Ατομική Μελισσοκομική Ταυτότητα… Εάν, πράγματι, εφαρμοστεί το άρθρο αυτό, 
όπως, αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση, υπάρχει μία πλήρης διαφάνεια, καταγραφή 
και στήριξη του κλάδου, κάτι το οποίο το θεωρούμε απαραίτητο για ένα εθνικό προϊόν, 
όπως είναι το μέλι. …». 
Εν συνεχεία, κατ’ εξουσιοδότηση του ανωτέρω νόμου, εξεδόθη η υπ’ αριθμ. 
140/106513/16-04-2021 (B’ 1560) απόφαση, με την οποία θεσπίσθηκαν οι 
διαδικασίες για την ανάπτυξη, οργάνωση και λειτουργία της πληροφοριακής βάσης 
δεδομένων με την ονομασία «Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο», με σκοπό 

την καθιέρωση ενιαίου ψηφιακού συστήματος καταγραφής, απογραφής και 
ταυτοποίησης των μελισσοκόμων, των μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων και του 
μελισσοκομικού κεφαλαίου της χώρας. 
Καίτοι για την έκδοση μίας κατ’ εξουσιοδότηση ΥΑ δεν προβλέπεται διαβούλευση, 
εντούτοις, η παρούσα πολιτική Ηγεσία και η υπογράφουσα απέστειλαν την 19.01.2021 
στην Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Μελιού, στην Ομοσπονδία Μελισσοκομικών 
Συλλόγων Ελλάδος, στους σαράντα έξι καταγεγραμμένους μελισσοκομικούς συλλόγους 
της χώρας και στα δεκαεπτά κέντρα μελισσοκομίας, το από 19.01.2021 μήνυμα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την παράθεση των απόψεών τους.  
Σε κάθε περίπτωση, ως προς τα αναφερόμενα στην Ερώτησή σας περί αντιδράσεων των 

μελισσοκόμων και περί απουσίας διαβούλευσης, σας παραθέτουμε το υπ’ αριθμόν πρωτ. 
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694/16.07.2021 Δελτίο Τύπου του Προέδρου της Εθνικής Διεπαγγελματικής 

Οργάνωσης Μελιού και λοιπών προϊόντων κυψέλης (ΕΔΟΜ), όπου αναφέρεται ότι : «Με 

την παρούσα, η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Μελιού και λοιπών προϊόντων 

κυψέλης (ΕΔΟΜ) δηλώνουμε ότι χαιρετίζουμε την Υπουργική Απόφαση, που θεσπίζει το 

εθνικό ηλεκτρονικό μελισσοκομικό μητρώο και είμαστε σε αγαστή και διαρκή συνεργασία 

με την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και την αρμόδια Υφυπουργό, κ. Φωτεινή Αραμπατζή για όποιες 

ενδεχομένως προσθήκες απαιτούνται στην κατεύθυνση του Υπουργείου για την κατεύθυνση 

του Υπουργείου για την καταγραφή των μελισσοκόμων της Χώρας και την ανάδειξη του 

μελισσοκομικού κλάδου. Θεωρούμε ότι η σχεδιαζόμενη από το ΥΠΑΑΤ και την Υφυπουργό, 

κ. Φωτεινή Αραμπατζή λειτουργία των ισοζυγίων στο μέλι σε συνδυασμό με την 

αυστηροποίηση των ελέγχων για ελληνοποιήσεις – που πρώτη φορά έχουμε δει να 

πραγματοποιούνται- και το ελληνικό Σήμα θα δώσει δύναμη πνοής στον κλάδο μας.» 

Εν κατακλείδι, σημειώνεται ότι η θεσμοθέτηση του Εθνικού Ηλεκτρονικού 
Μελισσοκομικού Μητρώου αποτελεί πάγιο αίτημα του μελισσοκομικού κλάδου και 
επιλύει διαχρονικά ζητήματα, ήτοι ενδεικτικώς :  
α) Την καθιέρωση ενιαίου ψηφιακού συστήματος καταγραφής, απογραφής και 
ταυτοποίησης των μελισσοκόμων, των μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων και του 

μελισσοκομικού κεφαλαίου της χώρας. 
β) Την πλήρη και ενιαία καταγραφή της κατάστασης της μελισσοκομίας της Χώρας, με 
στόχο τον ορθό σχεδιασμό για την υποστήριξη και ανάπτυξη του τομέα. 
γ) Την προστασία και ανάδειξη των ελληνικών μελισσοκομικών προϊόντων, την 
παρακολούθηση της αγοράς, τη διαφύλαξη των παραγωγών και του καταναλωτικού 
κοινού, από φαινόμενα νοθείας ή/και παραπλάνησης. 
δ) Την καθιέρωση μηχανισμών ιχνηλασιμότητας του μελιού και των άλλων 
μελισσοκομικών προϊόντων, την τήρηση ισοζυγίου μελισσοκομικών προϊόντων και την 
εποπτεία των εισαγωγών μελιού και άλλων μελισσοκομικών προϊόντων. 
ε) Την παρακολούθηση της εμπορίας και της εγχώριας διακίνησης του μελισσοκομικού 
κεφαλαίου και του μελισσοκομικού γενετικού ή/και αναπαραγωγικού υλικού της 
Χώρας και την εποπτεία των εισαγωγών μελισσοκομικού κεφαλαίου και μελισσοκομικού 
γενετικού ή/και αναπαραγωγικού υλικού. 
στ) Την καταγραφή κρουσμάτων προσβολής από ασθένειες και εχθρούς των μελισσών με 
στόχο την πρόληψη και αποτελεσματική αντιμετώπισή τους και τον περιορισμό και την 
αντιμετώπιση κρουσμάτων κλοπής. 
ζ) Τη δημιουργία συστήματος έγκαιρης και έγκυρης προειδοποίησης των μελισσοκόμων 
σε περιπτώσεις χρήσης βιοκτόνων, προς αποφυγή κρουσμάτων δηλητηριάσεων, ύστερα 
από εκτεταμένους ψεκασμούς. 
η) Την αξιοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και εν γένει την υποστήριξη και προώθηση 
του κλάδου της μελισσοκομίας και την απλούστευση των διαδικασιών συμμετοχής των 
ενδιαφερομένων μελισσοκόμων σε προγράμματα οικονομικών ενισχύσεων ή/και 
καταβολής αποζημιώσεων. 
 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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